Temat: Co to jest skala? Rysowanie figur w skali. 07.05.2021
Skala 1: 1 to wymiary rzeczywiste.
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Zadanie1 
a) Narysuj odcinek o długości 8cm w skali  1: 2 oraz 1 : 4

b) Narysuj odcinek 5cm w skali 1 : 2




c) 7,5cm w skali 1: 3





Zadanie2 
a) Narysuj prostokąt o wymiarach 6cm na 12cm w skali 1 : 3








b) Narysuj kwadrat o boku10cm w skali 1: 5






c) Narysuj trójkąt prostokątny o bokach 3cm, 4cm, 5cm w skali 1: 2
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Zadanie3.  
a) Narysuj w skali 2 : 1 odcinek o długości 3cm




b) Narysuj w skali 4: 1 odcinek o długości 2cm


c) Narysuj w skali 3 : 1 odcinek o długości 1,5cm



Zadanie4 
a)Narysuj w skali 3 : 1 prostokąt o wymiarach 12cm na 6cm







b) Narysuj w skali 4 : 1 kwadrat o boku 1,5cm








c) Narysuj w skali 2 : 1 trójkąt prostokątny o bokach 3cm na 4cm na 5cm
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Jezeli rysujemy jakis przedmiot, figure geometrycznq czy obszar (np. cze$¢ miasta lub plan mieszkania)
w zmniejszeniu lub powiekszeniu —a przy tym doktadnie —to méwimy, ze jest on narysowany w skali.

Jezeli kazdy wymiar figury jest zmniejszony:

+ 2razy, to méwimy, ze figura jest narysowana w skali1:2,

« 3 razy,to méwimy, ze figura jest narysowana w skalil: 3,

« 4 razy, to méwimy, ze figura jest narysowana w skali 1: 4 itd.

Jezeli kazdy wymiar figury jest powiekszony:

- 2razy, to méwimy, ze figura jest narysowana wskali2: 1,

« 3 razy, to méwimy, ze figura jest narysowana w skali3: 1,

« 4 razy, to méwimy, ze figura jest narysowana w skali4: 1 itd.
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Przyktad 1 =

Narysujmy:

a) odcinek AB o diugo$ci 4 cm wskali 1: 2,
b) trojkat rownoboczny ABC o boku majacym 4,5 cm w skali 1 : 3,
c) prostokat ABCD o wymiarach 2,5 cm X 5 cm w skali 1 : 5.

a) zmniejszony 2 razy

A 4cm B A, 2cm él
4cm:2=2cm
skala1:2
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Przyktad 2

Narysujmy:

a) odcinek AB o diugosci 1 cm wskali 2 : 1,
b) tréjkat réwnoboczny ABC o boku majacym 1,7 cm w skali 3: 1,
c) prostokat ABCD o wymiarach 0,8 cm X 1 cm w skali 6 : 1.

a) powigkszony 2 razy 2em
LR - A, B,
lecm-2=2cm skala2: 1





